Pfiloha k MI &. 6 /2022

Priklady vypoctu prominuti prislusenstvi dané

Uvedené pfiklady jsou postupem spravce dané pouze v pfipadé, Ze dafiovy subjekt (Zadatel
o prominuti) nenaplni Zadnou ze skute¢nosti uvedenych v ¢l. 9 metodické informace ,,Postup
spravce dané pfi rozhodovani o prominuti prislusenstvi dané a pri zpracovani podnétu
k hromadnému prominuti dané nebo prislusenstvi dané“ (dale jen ,MI“).

1. Priklad vypodtu prominuti penale podle ¢l. 12 Ml:

Danovy subjekt zada o prominuti penale v celkové vysi 50 000 K&.

Spravce dané pfi posouzeni zadosti zjisti, ze dafovy subjekt v rozsahu soucinnosti naplnil
podminku podle bodu 9 tabulky dle ¢l. 12 odst. 2 (dafiovy subjekt alespori dvakrat béhem
daniové kontroly nereagoval v€as na vyzvu spravce dané).

Vypocet:

Spravce dané nejprve vypocte ¢astku penale, kterou je mozné prominout (ij. 75 % z &astky =
37 500 K&). Nasledné vypocte procentualni sazbu, o kterou bude zjisténou Castku penale
ponizovat, tzn. naplnéni bodu 9. Procentualni sazba prozatim ¢ini -30 %.

K této procentualni sazbé spravce dané dale zohledni vysi sazby podle tabulky v €l. 15 odst. 1
(spravce dané zjistil, Ze danovy subjekt z této tabulky naplnil pouze bod 2, a proto bude
uplatnéna sazba -50 %).

Celkova sazba procentualniho ohodnoceni, kterym spravce dané bude zjiSténou Castku
k prominuti ponizovat, tak &ini -80 %.

Celkové Castka k prominuti tedy bude 20 % z 37 500 K¢ = 7 500 K&.

2. Priklad vypodétu prominuti Uroku z prodleni podle ¢&l. 13 Ml:

Darovy subjekt zada o prominuti uroku z prodleni v celkové vysi 10 000 KE.

Jako duvod podani své zadosti uvadi, Ze dluznou ¢astku zaplatil neumysiné na jiny variabilni
symbol, jakoZzto jeho administrativni pochybeni.

Vypocet:

Spravce dané nejprve vypocte procentni sazbu prominuti. Podle tabulky v ¢l. 13 odst. 2 byla
naplnéna skute¢nost v bodu 3 (100 %). NapInéni dalSich bodl nebylo spravcem dané zjisténo.

Vzhledem k tomu, Ze byl naplnén alespori jeden z ospravedinitelnych divodd k prodleni,
spravce dané nasledné posoudi ekonomické a socialni poméry dafového subjektu podle ¢l. 13
odst. 6. Podle pism. a) tohoto odstavce spravce dané v tomto pfipadé zjisti, Ze danovy subjekt
je fyzickou osobou spadajici do bodu 2 tabulky v tomto pismenu (tato skutecnost vyplynula
v tomto pfipadé z pfiloZzenych podkladu k zadosti o prominuti). Procentualni sazba bude tedy
zvySena 0 40 % a mezisoucCet podle odst. 7 tohoto ¢lanku tak €ini 140 %.

K této procentualni sazbé (mezisouctu) spravce dané dale zohledni vySi sazby podle tabulky
v Cl. 15 odst. 1 (spravce dané zjistil, ze danovy subjekt z této tabulky nenaplnil zadny bod).

Celkova sazba procentualniho ohodnoceni, kterym spravce dané bude zjisténou Castku
zohlednovat, tak €ini 100 % prominuti (vzhledem k tomu, ze vysledna procentualni sazba Cini
140 %, je v souladu s ¢l. 15 odst. 2 nezbytné ji upravit na vysi 100 %).

Celkova ¢astka k prominuti tedy bude 10 000 K&.



3. Priklad vypodétu prominuti troku z prodleni podle &l. 13 MI:

Danovy subjekt zada o prominuti uroku z prodleni v celkové vysi 60 000 K&.

Jako dlvod podani své zadosti uvadi nepfiznivy zdravotni stav, ktery mu zabranil plnit jeho
danové povinnosti, a tato skute¢nost byla fadné doloZzena prokazatelnym zpusobem spole¢né
s podanim zadosti.

Vypocet:

Spravce dané nejprve vypocte procentni sazbu prominuti. Podle tabulky v ¢€l. 13 odst. 2 byla
naplnéna skute¢nost v bodu 4 (100 %). NapInéni dalSich bodl nebylo spravcem dané zjisténo.

Vzhledem k tomu, Ze byl naplnén alespon jeden z ospravedinitelnych divodd k prodleni,
spravce dané nasledné posoudi ekonomické a socialni poméry danového subjektu podle ¢l. 13
odst. 6. Podle pism. a) tohoto odstavce spravce dané v tomto pfipadé zjisti, Ze danovy subjekt
je fyzickou osobou spadajici do bodu 3 tabulky v tomto pismenu (tato skutecnost vyplynula
v tomto pfipadé z pfilozenych podkladl k zadosti o prominuti). Procentualni sazba bude tedy
zvySena o 30 % a mezisoucCet podle odst. 7 tohoto ¢lanku tak €ini 130 %.

K této procentualni sazbé& (mezisouctu) spravce dané dale zohledni vysi sazby podle tabulky
v €l. 15 odst. 1 (spravce dané zjistil, ze dafiovy subjekt z této tabulky naplnil body 1 a 5, a proto
bude uplatnéna sazba -50 % + -50 % = -100 %).

Celkova sazba procentualniho ohodnoceni, kterym spravce dané bude zjisténou &astku
zohlednovat, tak ¢ini 30 % prominuti (od mezisou¢tu 130 % byla odectena sazba 100 % podle
predchoziho odstavce).

Celkova Castka k prominuti tedy bude 30 % z 60 000 K& = 18 000 K&.

4. Priklad vypoctu prominuti Uroku z poseckané ¢astky podle ¢&l. 13 MI:

Darovy subjekt zada o prominuti uroku z poseckané ¢astky v celkové vysi 15 000 KE.
Jako dlvod podani své zadosti uvadi nepfiznivou finanéni a socialni situaci.
Vypocet:

Spravce dané nejprve vypocte procentni sazbu prominuti. Podle tabulky v €l. 13 odst. 2 zjistil,
Ze byla naplnéna skutecnost v bodu 7 (20 %), nebot’ dariovému subjektu bylo spravcem dané
povoleno poseckani uhrady dané.

Vzhledem k tomu, Ze byl naplnén alespon jeden z ospravedinitelnych davoda k prodleni,
spravce dané nasledné posoudi ekonomické a socialni poméry dafového subjektu podle ¢l. 13
odst. 6. Spravce dané podle pism. b) tohoto odstavce zjisti, Ze u dafiového subjektu, jemuz
bylo povoleno poseckani, diivody tohoto poseckani trvaji. Procentualni sazba bude tedy
zvysena o 50 % a mezisoucet podle odst. 7 tohoto &lanku tak €ini 70 %.

K této procentualni sazbé& (mezisouctu) spravce dané dale zohledni vysi sazby podle tabulky
v €l. 15 odst. 1 (spravce dané zjistil, Ze darnovy subjekt z této tabulky naplinil bod 5, a proto
bude uplatnéna sazba -50 %).

Celkova sazba procentualniho ohodnoceni, kterym spravce dané bude zjisténou Castku
zohlednovat, tak €ini 20 % prominuti (od mezisouctu 70 % byla ode¢tena sazba 50 % podle
pfedchoziho odstavce).

Celkova ¢astka k prominuti tedy bude 20 % z 15 000 K& = 3 000 K&.



5. Priklad vypodétu prominuti Uroku z poseckané ¢astky podle &l. 13 MI:

Danovy subjekt zada o prominuti Uroku z poseckané ¢astky v celkové vysi 20 000 K&, ktery
mu vznikl za obdobi od 1. 9. 2017 do 31. 8. 2018 na penézitém pInéni v ramci délené spravy
se specialni upravou jeho vypoctu.

Jako duvod podani své zadosti uvadi nepfiznivou finanéni situaci.
Vypocet:

Spravce dané nejprve vypocte procentni sazbu prominuti. Podle tabulky v €l. 13 odst. 2 zjistil,
Ze byla naplnéna skutecnost v bodu 7 (20 %), nebot’ dariovému subjektu bylo spravcem dané
povoleno poseckani uhrady dané.

Vzhledem k tomu, Ze byl naplnén alespon jeden z ospravedinitelnych divodd k prodleni,
spravce dané nasledné posoudi ekonomické a socialni poméry dafového subjektu podle ¢l. 13
odst. 6. Spravce dané podle pism. c) tohoto odstavce zjisti, ze Urok z poseCkané Castky vznikl
v obdobi od 1. 7. 2017 do 31. 12. 2020. Spravce dané vypocte, jakou vysi by ¢&inil Urok
z prodleni za dobu, ve které bylo dafiovému subjektu povoleno posecékani a zjisti napfiklad, ze
urok z prodleni by €inil 16 000 K&. Polovina tohoto uroku z prodleni by ¢inila 8 000 K&, a proto
spravce dané automaticky promine Castku prevysujici polovinu tohoto uroku, tedy 12 000 K¢.

K této procentualni sazbé& (mezisouctu) spravce dané dale zohledni vysi sazby podle tabulky
v €l. 15 odst. 1 (spravce dané zjistil, Ze danovy subjekt z této tabulky nenaplnil Zadny bod).

Celkova sazba procentualniho ohodnoceni, kterym spravce dané bude zjiSténou Castku
zohlednovat, tak &ini 20 % prominuti s pfi¢tenim vypoctu dle &l. 13 odst. 6 pism. c), ktery Cini
12 000 K&.

Celkova Castka k prominuti tedy bude 16 000 K& [20 % z 20 000 K& + 12 000 K¢ dle pism. c)].

6. Priklad vypodtu prominuti pokuty za opozdéné tvrzeni dané podle &l. 14 MI:

Danovy subjekt Zada o prominuti pokuty v celkové vysi 10 000 K&.
Jako dlivod podani své zadosti uvadi nepfiznivou finanéni a socialni situaci.
Vypocet:

Spravce dané nejprve vypocte procentni sazbu prominuti. Podle tabulky v €l. 14 odst. 2 vSak
nespatfil naplnéni zadného bodu.

Vzhledem k tomu, Zze nebyl naplnén zadny z ospravedinitelnych divodu k prodleni, spravce
dané ekonomické a socialni poméry danového subjektu podle &l. 13 odst. 6 jiz dale v tomto
pfipadé neposuzuje.

Spravce dané zadost o prominuti pokuty zamitne.



